

未通關，2021 香港國際旅遊展仍如期舉行而效果超預期

疫情後首次，亦是香港唯一的國際旅遊展（香港旅展），如期於 2021 年 7 月 29 日至 8 月 1 日在香港會議展覽中心 1B 及 1C 展廳成功舉行，並且意想不到仍保持其很強的國際性！

全球幾乎所有邊境包括主辦城市仍未通關，外界懷疑能否今年辦香港旅展是合理的。而事實上，2020 年香港旅展正因新冠疫情的緣故而被取消！今年香港旅展相對能成功舉行，主辦單位認為某程度上是反映了部份旅遊業界和旅客對旅遊的需求殷切，並儘早行動以加快旅業復甦。

雖然今屆展會規模較正常年份小，但仍保持質量！例如，境外及海外展商數目還是較本地多；參展目的地許多都是很受本地旅客歡迎的；精心設計展台多個打卡位及新主題等；展會期間舉辦超過 50 場業界、公眾講座，請來多位旅遊達人(KOL)及專家到場分享最新旅遊資訊。

冀望 2021 香港旅展可團結一心加快旅業復甦！



商務及經濟發展局局長邱騰華先生擔任開幕禮的主禮嘉賓

今屆旅展很榮幸獲香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士發來賀辭，歡迎所有與會者！（特首賀辭全文 [按此](#)）

香港特別行政區商務及經濟發展局局長邱騰華先生於 7 月 29 日出席擔任今屆香港旅展的主禮嘉賓，其他台上嘉賓包括旅遊事務專員沈鳳君女士，立法會議員（旅遊界）姚思榮先生等。



邱局長在開幕禮上致辭



剪綵儀式

今屆香港旅展開幕禮來賓數目更是超出預期！除了旅遊業界和傳媒踴躍出席，外交使團出席陣容強勁，出席嘉賓包括美國、阿根廷、孟加拉、老撾、緬甸、尼泊爾、巴拿馬、尼日利亞、菲律賓、俄羅斯、泰國、委內瑞拉和越南 13 位總領事，並應邀與台上嘉賓一起大合照。



VIP 大合照

由匯眾展覽服務有限公司主辦的 ITE Hong Kong 2021 綜合第 35 屆香港國際旅遊展(休閒)和第 16 屆商務會獎旅遊展，獲中華人民共和國文化及旅遊部大力支持，其他支持機構包括香港旅遊發展局、香港旅遊業議會等。

觀眾- 質仍勝量

多個因素影響觀眾出席率，當中包括入境限制因此境外或海外買家和業界觀眾不能前來參觀，這批觀眾以往佔專業日總數四成左右。展會開幕一週前突然收緊社交距離措施，場地容納人數上限由75%降至50%。此外，許多旅遊從業員仍是在放無薪假!

2021 香港旅展為業界和公眾人士制定了不同的入場政策和開放時段。展會第一日及第二日早上僅接受登記進場，成功登記的買家和業界觀眾獲發專業觀眾證在展會首兩天無限次進場。其餘的時間及日子觀眾可付費進場。

2021 香港旅展出席人數，本地買家和業界觀眾共 2544 名，來自旅遊業界和企業/會展業分別佔 63.7%和 36.3%；公眾有 27106 入場人次。

然而，參展商對於今次展會的觀眾流量、業務查詢和討論感到滿意，有些甚至表示在旅展達成交易。事實上，無論是主辦單位的觀眾問卷調查，或是其他機構的調查，都持續發現香港被壓抑的旅遊需求強烈。



講座吸引不少業界及公眾人士踴躍出席

境外及海外展商數目較本地多

今年香港旅展參展商來自 18 國家及地區，包括香港、中國內地、澳門、台灣、日本多個縣市包括兵庫、德島、福岡、長崎、富山、熊本、宮崎、長野和中国地方、阿根廷、保加利亞、加拿大 (黃刀鎮)、伊朗、西班牙的卡斯蒂利亞-拉曼恰。

意料之外，今屆旅展境外及海外參展商仍多於本地。103 家參展商中，本地僅佔 36%，來自香港以外超過六成。旅遊局的展團和展位按展出規模計，最大為中國內地、第二為台灣，而日本多個縣市成為第三大展團。



部分展台設計多個打卡位讓旅展觀眾拍照留念

參展商以不同方法解決邊界限制！加拿大(黃刀鎮)參加 ITE 多年，為親身出席抵港後接受 14 天隔離！中國內地透過與本地旅行社合作展出，而日本縣市主要透過其本地辦事處代表展出！台灣館則以線上結合線下的方式展出，因疫情未能到場的台灣旅業者展與觀眾現場進行線上交流。



為推動旅業復甦，即使不是以參展商身份，主辦方歡迎各方以其他形式亮相香港旅展！西班牙預先錄制好推介會及影片於旅展期間指定時段播放。巴基斯坦的旅行社在場內設置印有二維碼的廣告牌。瑞士、泰國和韓國旅遊局代表在會場舉辦講座。

比較 ITE 2021 vs 2019*

*2020 因疫情最終取消

項目	ITE19	ITE21	%
# 本地業界觀眾	7316	2544	-65%
# 海外業界觀眾	4297	非香港居民不能入境	N/A
# 本地參展商	84	37	-56%
# 海外參展商	591	66	-89%
公眾日觀眾	73665	27106	-63%

新主題、特色打卡位和講座

主辦方原以為今屆香港旅展的本地參展商會較以往多。沒料到今屆旅展新增多個主題和展示區，如**豪華露營、特色餐廳、大灣區及多彩香港攝影比賽**，吸引不少觀眾熱情打卡，效果超出預期。此外，由參展商和 KOL 主講的目的地和主題旅遊講座吸引不少業界及公眾人士踴躍出席。

尤其是今年主辦方，匯眾與以下機構合辦多場有質素的研討會/講座，他們包括**國際活動策劃及管理協會(ILEA)**的“後疫情時代善用本地會獎旅遊資源”論壇、**野外動向**舉辦一系列的戶外及綠色旅遊講座以及**香港課外活動主任協會**的遊與學研討會。

後疫情時代旅遊可能受多項因素影響，例如接種疫苗、病毒測試、檢疫、健康及安全措施等，最好儘早開始討論。從多份問卷調查中證明市場上存在壓抑已久的旅遊需求強烈，盼香港旅展能成為一個及時的信息交流及服務平台。

下屆香港旅展 ITE 2022，綜合第 36 屆香港國際旅遊展（休閒）及第 17 屆商務會獎旅遊展，將於 2022 年 6 月 9 至 12 日於香港會展中心 1 號館舉行，首兩天為專業日，其後兩天為公眾日。

展會詳情/參展，請瀏覽 www.itehk.com 或聯絡匯眾：電郵：travel@tkshk.com | 微信：[ite-hongkong](https://www.ite-hongkong.com) | 電話：+852 31550600